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Bibliothek der Societas entomologica.

Von Herrn F. Wickham ging als Geschenk ein:

The Races of Cicindela tranquebarica Hbst.

by H. F. Wickham.

Der Empfang wird dankend bestätigt.

M. Rühl.

Briefkasten der Redaktion.

Herrn J. R. in D. Manuskript mit Dank erhalteu.

Werde Ihrem Wunsche entsprechen.

Herrn G. B. in B. ditto. Habe von Ihrer Adressen-

änderung und dem Avancement Kenntnis genommen.

Gestatten Sie meine Gratulation.

Herrn F. F. in T. Geben Sie mir gefl. bald Nach-

richt, es ist auch von anderer Seite nachgefragt

worden.

Mr. J. D. ä A. Vous aurez bieutot de mes nou-

velles, j'espere que des maintenant tous les numeros

arriveront ä temps.

Käfertausch sucht

E. Heidenreich, z. Zt. Berlin 27
Andreasstrasse 9 '"•

1.

Erbitte Tauschlisten.

Ohannes N. Dellalian, Söricicole graiueur et

(Collect, de tous les objets d'hjst. nat. (entomologie),

Adana, Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung: Procerus

laticollis 40 Pfg., Procrustes mulsantianus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindelideu,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die Beantwortung
der eingegangenen Briefe hat sich verzögert. Die

vorausbezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-
nung getragen. Korrespondenz französisch.

Eier von fraxini Dtzd. 40, 100 Stk. 3 Mk., vou

nupta Dtzd. 16, 100 Stk. 90 Pfg., von dumi Dtzd. 60.

von fugax 1.20 Mk. Puppen von porcellus Dtzd. 2

Mk., pinastri 60 Pfg., pavonia 1 Mk., pyri 2.60 Mk.
euphorbiae 80 Pfg., populi 90 Pfg. und ligustri

80 Pfg. Tausch erwünscht.

Hoff, Lehrer, Erfurt.

Berichtigung : Die beigesetzten Zahlen in meiner

Coleopterenofferte in No. 22 gäben den Dutzend-

preis an.

Hoff, Lehrer, Erfurt.

Ausbeuten von Hymenopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie gpzogene oder

nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-

lich oder im Tausch gegen Col., Hym. oder Dipteren.

C. Sohirmer, Buckow, Bez. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Günstige Veranlassung
wird Sammlern und Wiederverkäufern geboten durch

Ankauf von prächtigen Lepidopteren zu tief herab-

gesetzten Preisen, so weit der Vorrat reicht, auch

im Tausehwege bei Angebot mir wünschenswerter

Arten. Ferner empfehle ich noch die in No. 22

d. Bl. angekündigten lebenden Puppen.

Leopold Karlinger, Wien XX/I, Brigittagasse 2.

Habe viele gute Coleopteren, besonders aus Sy-

rien, abzugeben und bin gerne bereit, davon Aus-
wahlsendungen zu sehr niedrigen Preisen zu machen.

A. V. d. Trappen, Stuttgart, Lehmgrubenstr. 30.

Habe noch abzugeben : 1 Dtz. Puppen von Sm.
ocellata 100, 7 Dtz. populi ä 90 und Ps. luuaris

in Anzahl, gesund und kräftig, Dtz. 120. Porto und

Emb. besonders.

Ph. Dresel, Sandhofen, Baden.

Eine Käfersammluilg ca. 4000 Arten in vielen

Exemplaren sauber präpariert und garantiert richtig

bestimmt, ist umständehalber sofort zu verkaufen.

Gefällige Offerten erbitte unter F. B. Fr. an die

Expedition.

Sirex gigas-Larven (geblasen, mittel und gross)

Dtzd. 2 Mk. Kleine D. pini Raupen (präp.) Dtzd. 1

Mk. Larven von Rh. solstitialis (erw. präp.) Dtzd

1.20 Mk Larven vou Calliphora vomitoria (Schmeiss-

fliege in Alkohol) Dtzd. 60 Pfg. Larven v. Gryll.

vulgaris (4 Grössen) Dtzd. 75 Pfg. Heimchen Dtzd.

1.50 Mk. Deutsche Schabe (Bl germ.) Dtzd. 40 Pfg.

Eikapseln Dtzd. 35 Pfg. — Blatta orientalis (Küchen-

schabe) Dtzd. 60 Pfg. Eikapseln Dtzd. 40 Pfg. Trieb,

lucorum u. tibialis Dtzd. 1.20 Mk. Tausendfuss (Li-

bothes) Dtzd. 30 Pfg. Ceph. abietis Dtzd. 1 Mk.
Lyda erythrocephala (11. Qual) Dtzd. 1 Mk. Loph.

pini (Kiefernblattwespe) Dtzd. 60 Pfg. Cephus ni-

grinus (Halmwespe) Dtzd. 40 Pfg. Wachsmotte Dtzd.

1 Mk. Das. pudibunda Dtzd. 75 Pfg. chrysorrhoea

Dtzd. 60 Pfg. Bistou hirtarius Dtzd. 60 Pfg., Van.

io Dczd. 35 Pfg. Aporia crataegi Dtzd. 96 Pfg.,

Wiuternester (leb.) davon 20 Pfg. Puppen vou Resina

resinella Dtzd. 50 Pfg. Billige Caraben. 100 Stück

3 Mk.

Theodor Voss, Comeliusstr- 62, Düsseldorf
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Just Published.

Nawae Jcones Japonicorum Insectorum.

Vol. I, Lepidoptera. Spbingidae by K. Nagano. Fol.,

5 col. Plates (75 Figs.) with descriptive text both in

Engiish aad in Japanese. Price payable in advance. Pos-

tage free. Yen 6.50 or 1.3/6 sh, or 17 francs, or 13.50

Marks. Eemittances to be raade payable to

Alan Owston, Naturalist, Yokohama, Japan.

QQOJQQaa(»OQ(3CCi.'CCCCCCCC)CCC)C««fc)C)C)CC>CCi

Wilh. Schlüter in Halle ^s.

Naturwissensehaftliehes Institut

gegründet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller natnrwlssenscliaftllclien Objekte.=
Kataloge umsonst und ]iortofiei

Unterzeichneter wünscht mit Coleopterologen in

Tauschverbindung zu treten. Doublettenlisten

werden erbeten. H. Eggers, Eisleben.

Exotische Coleopteren: Popillia complanata, v.

apicalis, v. aucta, v. cupricollis, v. diffusa, v. discalis,

V. humeralis, v. lateralis, v. limbalis, v. microph-

thalma, v. semilimbata, v. viridissima, pustulata v.

castaneipennis, Fruhstorferia sexmaculata, javanica,

Pelidnota fulva, iuridipes, Aglyptoptera burmeisteri.

Plusiotis lecontei, Chrysophora chrysochlora, Ano-

plognathus viridiaeneus, Bothynus ascaneus, Sca-

panes australis, Stypotrupes itys, Chalcosoma atlas,

Megasoma elephas, Goliathus giganteus, Theodosia

westwoodi, Mecynorrhina torquata, Argyrophegges

k.)lbei, Chelorrhina polyphemus, Neptuuides poly-

chrous, Eudicella euthalia, gralli, v. mechovi, Me-
galorrhina harrisi, Dymusia nitidula, Corynotrichius

bicolor etc. etc. Exotische Dütenfalter: Autochares

pima, Argynnisalcestis, nausica,Grapta interrogationis,

gracilia, Lybithea bachmanni, Deidamia inscriptus,

Smerinthus caryi, modestus v. occidentalis, r*eratomia

undulosa, Arctia virgo, parthenice, Pheosia rimosa,

Facies imperialis, Amphirene epaphus, Catonephele

numilia, Eunica pomona, Adelpha irma, Chlorippe

clotbilda, Protogouius diuryi, Morpho epistrophis,

aega, cytheris v. thamyris, v. nestira, Opsiphanes

amphirroe, crameri, Dasiophthalma creusa, Enyo

phegeus, Calliomma licastus, Chaerocampa. Chiron,

tersa, Philampelus acbemon, lycaon, linnei, vitis,

Pachylia ficus, resumens, syces, Ambulyx strigilis,

rostalis, Amphonyx duponchelii , antaeus, cluentis
,

Anceryx alope, etc. etc. Auswahlsendungen von

europäischen und exotischen Coleopteren mit 75 7o
Rabatt auf Wunsch bereitwilligst. Mache Spezialisten

auf meine grossen Vorräte unbestimmter exotischer

Coleopteren aufmerksam, welche zu billigen Preisen

abgegeben werden. Tausch in ausgedehntester Weise

.

Hetnr. E. M. Schulz, Hamburg 22, Wohldorferstr. 10.

Winkler Sd Wagner
Naturhistorisches Institut

und Buchhandlung für Naturwissenschaften

vormals Brüder Ortner &, Co.

WIEN Xtllll., DIttesgasse 11

halten sich zur Lieferung sämtlicher

entomolog. Bedarfsartikel

in anerkannt vorzüglicher AusführuQg bestens em-

pfohlen.

Katalog 7 mit 540 Notierungen und zirka 300

Abbildungen steht kostenlos zur Verfügung.

Spezial-Buchhandlung für Entomologie.

Letzte Erwerbungen an grösseren Bibliotheken

:

Dr. Bertolini, Baron M. v. Hopfgatten (Coleoptera),

Heinr. R. v. Mitis (Lepidoptera), J. Edler v. Bergen-

stamm (Diptera), sowie viele kleinere Sammlungen
(insgesamt zirka 6000 Titel).

Verzeichnisse stehen auf Wunsch zu Diensten ;

eventuell erbitten Desideratenlisten.

Neue Kataloge in Vorbereitung.

Apfelbeck, Käferfauna der Balkanhalbinsel, ganz neu,

franz. Einb.

Ganglbauer, Käfer von Mitteleuropa, ganz neu,

franz. Einb., Bd. I.

Ganglbauer, Käfer von Mitteleuropa, ganz neu, un-

gebunden, Bd. IV.

Erichson, Naturgeschichte der Insekten Deutschlands,

I. Bd. 1. Hälfte und Bd. II, HI, IV.

Der emsige Sammler, No. 5, 6, 7, 8.

Geradflügler von Mitteleuropa, von Tümpel, ganz

neu eingebunden.

Ostertag, Pelrefactensammler, Prachteinbd., ganzneu.

Naturgeschichte der 3 Reiche (1848 von E. S.

Beaudout etc.).

Carus, Zoologie ßd. I und II.

Schmetterlinge Europas, von Spuler, 1. bis 32. Lie-

ferung, noch im Erscheinen.

Hes, Bilder aus dem Aquarium.

Insektenbörse, Jahrgang 15 u. 21.

Entomologische Zeitschrift Guben, Jährgänge 17, 18.

Lehrmittel-Sammler, Jahrgänge II, III, IV, V, VI, VII.

Naturalien-Kabinet, Jahrgänge 12, 13.

Gegen Meistgebot!

M. Kozfna, Triest, Salita Promontorio, No. 10.

Delagoabay-Käfer
aus frischer Ausbeute, gebe äusserst preiswerte

Loose ab: 100 Stk. in 45 Arten M. 15.—, 50 Stk.

in 30 Arten M. 8.50, darunter viele seltene Pracht-

arteu. Alles in guter Qualität, sauber genadelt und

bestimmt. Auswahlsendung in bessern Arten bereit-

willigst und zu massigen Preisen.

P. Ringler, Halle a. S., Viktoriaplatz.

Käfersammlung, Europ. Exot., 37 Laden, ver-

kauft billigst

0. Werner, Wien VII. Wimbergergasse 26 y^s.
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Eier: fraiicomca Dtz. 40 Pfg., monacha Dtz.

10 Ptg., quercinaiia Dtz. 10 Pfg.; Porto 10 Pfg.,

Ausland 20 Pfg.

Puppen : pudibuuda ab. concolor ä Stk. 35 Pfg.,

Dtz. 4 M. ; falcatavia Dlz. 75 Pfg.; Cuc. argentea

Dtz. 75 Pf;;. ; L silaceata ä 15 Pfg. ; innotata Dtz.

40 Pfg. Püito .SO ?(ü, Auslaud 50 Pfg.

Tadellose Falter nur im Tausch abzugeben, u. a.

iris, auielia, diclynna, tiphon, silvius, francouica,

trifolii, versicolora, lacertiuaria, rubricosa, vetusta,

variabilis, spartiata, pomoeriaria, ab. arceuthata, sa-

tyrata,chloerata, imuiundata,sylvata,rupicapraria 5 , P

,

lichenaria, ab. matroaalis, deplaua, meliloti, sepium

etc. Tausch bevorzugt gegen Puppen, wie; poda-

lirius, elpenor, tiliae, ocellata, populi, bombyliformis,

pavonia oder mir fehlende Falter.

H.Schröder, Schwerini. Mecklenburg, Sandst. 10b.

sowie alle entom. Utensilien in

anerkannt solider Ausführung
liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Insektennadeln
liefert

\vei>s und .schwarz,

Qualität, federhart

Alois Egerland. Karlsbad. Böhmen.

Spezialdruckerei für Fundortetiketten.

J. Hirsch, Berlin SO 33. Tel. Bat. B. A.

Naturalienhändler

W. «'CMC Jän S»Mft^C}
Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Amerika-Puppen.
Am 20. März erhalte ich bestimmt einige hun-

dert Puppen V. J. polyphemus, C. promethea, cyn-

thia, cecropia, und später A. orizaba, H. jo, ceanothi.

Bitte bei Bestellungen keinen Betrag einsenden.

Tausche auf vorstehende Arten deutsche Falter ein,

oder zu üblichen Preisen. Garantiert grosse, schwere

Puppen.

Fr. Bandermann, Halle a. S., Weingärten 30.

Fruhstorfer's Tagebuch
ist jetzt komplett! Ein schmucker Band von 720
enggedruckten Seiten! Es steht Interesseuten gegen
Einsendung von M. 6.50, inkl. Porto und Verpackung,

zu Diensten.

Frau Irma Fruhstorfer, Berlin W 30, Zietenst. 11.

Achtung! Delias aus New Guinea in 10 ver-

schiedenen neuen hocbinteressanteu Species, darunter

die liochseltene Delias iltis! Diese noch nie im
Handel gewesenen Arten gebe ich ä Stk. mit 15 Mk.
ab. Ferner noch 3 neue Arten der Familie der

Milionia ä Mk. 8.— ab.

Richard Schmiedel, Zwickau-S. Moritzstr. 37.

Fräulein oder Herr mit umfassender Exoten-
Kenntnis für ersten Posten gesucht; ferner Prä-
paratorin für Falterspannen, event. Anlernung.

Ausführliclie Offerten mit Gehaltsausprüchen etc.

unter ,,Entomologie" postlagernd Charlottenburg II.

erbeten.

Raupen von A. hebe, Dtzd. M. 1. — . Eier von

Catoc. fraxini, Dtzd. M. — 30, 100 Stk. M. 2 50.

Cat. nupta, Dtz. M. -.15, 100 Stk M. 1.25. Peris.

caecigena, Dtz. M. 1.—. Cosmia paleacea, Dtz.

M. — .20. Amm. caecimacula, Dtz. M. —.15.

Puppen von Deil mauretanica ä M. 4.—. Nur ge-

sundes, kräftiges Material. Porto und Verpackung

extra.

Max Bartel, Oranienburg bei Berlin,

Waldstrasse 54.

Allgemeine botanische Zeitschrift

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Erscheint seit Januar 1m;i5 unter Mitwirliung einer

Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-
nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-
ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-

santer Gebiete, bot. Reisebei'ichte, Referate, Berichte
über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Blographieen verdienter Botaniker, Per-
sonaluachrichten, Anzeigen etc. Die AUg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 1.5. jeden Monats, ge-

heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reiff, Karlsruhe in Baden (Deutschland).

Für Carabensammler

:

17 Arten Katalogwert Mk. 10.80 für nur Mk.
6.80 samt Porto und Emballage (Carabus catenatus,

catenulatus, arveusis, iutricatus, purpurascens, au-

ratus, ulrichi, glabratus, mouilis var. affiuis, var.

germari, hispanus, lombardus, neumeyeri, var. iuter-

stitialis, Cychrus schmidti, Trechus croaticiis, hampei.

Exoten

:

Nordamerikaner, die meisten Familien vertreten,

61 Arten, Katalogwert 65 Mk., für nur 20 Mark.

Porto und Emballage Mk. 2.50.

Exoten

:

Indo-Malayen, meist Buprestiden : 50 Arten, Ka-
talogwert 118 Mk., für nur 30 Mk. Porto und
Emballage Mk. 2.50.

30 Arten Grottenkäfer um 20 Mk. billiger als

sonst irgendwo.

Grosse Nester von Thaumatopea pityocampa,

Fichtenprozessionsspinner, Raupen bereits erwachsen,

immer fressend an Föhre, ä 3 Mk.
Alles gegen Nachnahme oder Voreinsendung des

Betrages.

Josef Sever, Triest,

Salita Promontoria 10, Parterre.
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Dr. 0. Staudinger und A. Bang-Haas

No. 49. Blasewitz-Dresden. No. 49.

Wir bieten au in Lepidopieren-Liste 49 (für

1906, 94 Seiten gross Oktav) ca. 16000 Arten

Schmetterlinge aus allen Weltteilen, davon über

7500 aus dem palaearkt. Gebiete, viele der grössten

Seltenheiten dabei, ca. 1400 prilpar. Raupen, lebende

Puppen, Gerätschaften, Bücher, gebrauchte In-

sekten-Schranke. Ferner 180 enorm billige Cen-

turien und Lose.

Die systematische Reihenfolge dieser ausser-

o;ewöhnlich reichhaltigen Liste ist die der neuen

Auflage (1901) des Kataloges von Dr. Staudinger

und Dr. Rebel. Zur bequemeren Benutzung der Liste

mit vollständigem Gattungsregister (auch

Sj'nonyme) für Europäer und Exoten versehen. Preis

der Liste Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes). Die

Liste enthält viele Neuheiten und Preisänderungen.

Coleopteren-Liste 20 u. Supplemente (147 S.

gross Oktav). — Ca. 22000 Arten davon 12000
aus dem palaearkt. Faunengebiete und 73 sehr preis-

werte Centurien. Die Liste ist mit vollständigem

alphab. Gattungsregister (4000 Genera) ver-

sehen. Preis Mk. 1.50 (180 Heller, 190 Centimes).

Liste VI! (66 Seiten gross Oktav) über europ.

und exot. div. Insekten, ca. 3200 Hymenopt.,
2400 Dipt., 2200 .Hemipt., 600 Neuropt. 1100 Or-

thopt. und 265 biolog. Objekte, sowie 50 sehr

empfehlenswerte Centurien. Die Liste ist ebenfalls mit

vollständigem alphab. Gattungsregister (2800 Ge-
nera) versehen. Preis Mk. 1.50, (180 Heller). Listen-

versand gegen Vorausbezahlung, am sichersten per

Postanweisung. Diese Beträge werden bei Bestel-

lung von Insekten der betreffenden Gruppe von über

5 Mk. netto wieder vergütet. Da fast alle im Handel
befindlichen Arten in unseren Listen angeboten sind,

so eignen sich dieselben auch sehr gut als Samm-
lungskataloge. Die in unseren Listen angebotenen
Arten sind bei Erscheinen stets in Mehrzahl vor-

handen.

Hoher Barrabatt. Auswahlsendungen bereit-

willigst.

Asie Mineure. Benjamin H. Boyadjian, pro-

fesseur au College Fran9ais ä Adana, vend Coleop-
teres, Lepidopteres, Hymenopteres, MoUusques, Rep-
tiles, Squelettes d'animaux sauvages et tout objet

d'Histoire Naturelle chasse sur demande. Prix tres

reduitü

Naturalienkabinet, Jahrg. 2—8, 12—14 ä M. 1.20.

Zeitschrift für Oologie, Jahrg. 1—14, gbd. M. 20.—.
Die Völker der Erde v. Lamprocht, M. 15 —

.

Prof. Liebes ornithol. Schriften v. Heiinicke, M. 6. - .

Bitte schon jetzt um Zusendung von Preislisten

über im Laufe des Jahres abgebbare Coleopt. Lepi-
dopt., Raupen und Eier. Gangbare Arten suche ich

in grosser Anzahl zu erwerben.

H. Grützner, Obenealschullehrer, Beuthen (Oberschi.)

Offre Chrysalides de Papilio alexanor, 1 fr.

piece, 10 frs. la douzaine.

E. Deschange, Longuyon, France,
Dep. Meurthe et Moselle.

Achtung! Von Orn. priamus sind 10 pp , sehr

variierend, gezogene Stücke, zum Gesamtpreise von
Mk. 25. — abzugeben, bei Eiuzelabnahme ä 3. —

.

(Stand, ä 25.—.)

Ornithoptera! Orn. lydius (^ 45.— e. 1. (Stand.

200 Mk.), euphorion d" 10.— , dohertyi Paar 18.—,
zalmoxis leicht IIa nur 2.— .

Ausserordentlich günstiges Angebot! Um zu

räumen, gebe ich nun 100 Stück gespannte exotische

Falter, darunter viele Seltenheiten, die sonst nur im
einzelnen zu haben sind, zu dem ausnehmend billigen

Preise von je 20 Mk. ab. Porto etc. extra. Wert
ca. der 10 fache. 80-90 Arten!

Seltene Spinner! Anth. janetta Mk. 2.— , Aphel.

apoUinaris 2.50, Call, bellatrix 1.75, Phyll. eyndt-

hovii 3.50, Sam. hybr. gloveri c^ X ceanothi p 3.—
,

Atfac. canningi 1.50, Helic pagenstecheri (3% leicht

IIa 1.50, das hochseltene echte P e. 1. nur 10.

—

(^taud. 50.— ) und viele andere.

Lebende Puppen! Deil. syrica ä Mk. 2.— , Deil.

alecto ä 1.25.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Suche zu kaufen, alles in Anzahl, gespannte
Falter von P. machaon, P. apoUo, Äp. crataegi, P.

brassicae, V. jo, polychlorus, atalanta, antiopa, 8ph.
ligustri, D. euphorbiae, galii, elpenor, Sm. ocellata,

tiliae, Arct cajä, villica, B. quercus Ä. tau.

A. KricheldorfF, Naturalienhandlung, Berlin SW 68,
Oranienstr. 116.

Habe abzugeben, befr. imp. Eier von Anth.
pernyi, Dtz. 40 Pfg., 100 Stk. 3 Mk. Futterpflanze

Eiche.

Ein prachtvolles Tier ist der Käferriese Melari-

morpha gloriosa. Gebe davon tadellose Exemplare
für den billigen Preis von 9 Mk. pro Stk. ab. Patria

Queensland.

Käfer-Neuheiten, Phodosia westwoodi (herrlich)

aus Borneo, Stk. nur 14 Mk,, Tithoes mandibularis

aus Ost- Afrika, Stk. nur 8 Mk. Alle beide Arten

sind erst in letzter Zeit neu entdeckt, Ernstlichen

Käufern sende dieselben zur Ansicht.

Habe folgende Käferriesen auf Lager: Petognatha

gigas Stk. 6 Mk., Batocera hector Stk. Mk. 1.70,

liiicotata Stk. 1.50, albofasciata v. 8 maculata Stk.

2 Mk., Matodon downi Stk. Mk. 1.50, Euchtoma
goliath Stk. Mk. 1. 60. Man verlange Auswahl-
sendungen.

Otto Tockhorn, Ketschendorf bei Fürstenwalde
(Spree).

Zu kaufen gesucht : Befruchtete Eier von Cato-

cala pacta, optata, promissa.

Matthias Zeller, k. k. Gendarm-^rie-Rittmeistcr,,

Eger, Böhmen.
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Karl Riebrig

San Bernardino, Paraguay.
Seltenere und neue Spezies, biologisches Material

(EntwickluDgsstadien, Schmarotzer, Mimiery, Lebens-
weise, Nahrung).

Insekten, Arachnoidea, Süsswasserfauna, Ekto.-

od. Ento. Parasiten. Mikroskopisches, anatomisches
und embryologisches Material, Skizzen, Photograph.
Aufnahmen, Pflanzen.

100 Lepidoptereu aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyphontes, der prächtig schil-

lernden Ceth. myrina, der blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück
11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40—50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietneri, Attacus atlas, feinen Cha-
raxes, Euploea- und Danais-Arten 15 Mk., 50
Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon
(hippocrates Riesen), Parn. glacialis, Att. insu-

iaris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Bestien, Parthenos. Attacus atlas und
dem präclitigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Himalaya - Lepidoptera. Empfehle aus neuer

Sendung Centurien feiner Dütenfalter in anerkannt
vorzüglicher Qualität und Zusammenstellung. Pce^p

nur 12 Mk. netto. Armandia lidderdalii in g-ertiifer

Anzahl, hochfein, per Stück in iDiVten 15 Mk. rve|tfl£'

100 Dütenfalter in la Qualität iu\t Aotlas sefene,

Stichophthalma camadeva, Teitrapalpus imperialis,

Papilio evan, Charaxes eudamippus, Kallima
inachis und Delias pyramus, nur Mk. 21. - netto.

Sehr empfehlenswert.

E. Behrendt, Berlin NW 87, Turmstr. 48.

Bnfr. Eier: Saturnia caecigena ä Dtz. 1 Mk., ä

100 Stk. Mk. 6 50, Mal. alpicola ä Dtz. 50 Pfg., ä
100 Stk. Mk. 3.50, R. fugax h Dtz. Mk. 1.20 nebst
Anweisung. Prima Falter gesp. mit 70—80 "/o Rabatt.
L. populi, iris. Er. tyndarus, v. adyte, palaeno, celtis,

typhon. Arg. aglaja, selene, didyma v. alpina, lathonia,

athalia, cinxia, Lyc. damon, bellargus, alcon, coridon,

arcas, hypothoe, T. ijuercus, S. caecigena, L. pruni,

Agr. janthioa, lunaris, chryson, fugax, orizaba, luna,

polyphemus, L. rubi, dominula, v. prorsa, cardui, napi,

io, urticae, galatiiea, hyale, versicolora, pyri, vinula

usw. Tausch erwünscht. Ligustri, caja, oceilata,

rhamni, quercus, villica in Menge gesucht.

Kurt John, Leipzig R., Lilienstr. 23.

P. P.

Hinhirrh hrrhm, irir uns cnichrml „lit-

\iitriln>. dass /nr ,his drschäff' ,lrr Hrnni
llrinlrr (himr ,i- ('„. hni/hrh mrorhrn hahn,
iiiiil iiiilrr ihr i)iih(<}< liiii Flriiid

Winkler & Wagner
Xilhirlllstorisrlir.s lustlhll

ilHil JhlrhhinKlIlliHj für Xdliinrissrusrhaftrn

vormals BRÜDER ORTNER & Co.

in sdrliiiciiässrr Wrisi /or/fii/nr,/ nrnlni.

hnlnn irir drr Vrrsivhnnui, Aiixdnnl
rrrlrihni. >luss irir s/r/s Vrniiilassniiil ikIhuiii

irrnln,. niixrrr qrrhrlni Kilinlin In jnirr lO/.w

.nfrinlri, .,, stellrn. rtchln, inr '

in> Si, ,i;<

Imfliihr Uiitr, Br^Mlntnjn, — iii> Inhrrssr
('nur iii<nnpt('ii Er/idii/ifiti/

.

— von nun an nur
an die neue Firma zu richten iiinl jirlinru

H(}(h(id/fmt</srollst

Wien AI7//.. Difhst/u.fsr Xr. 11

im .Iduiiar ifJOß.

WINKLER & WAGNER.

Lepidopteres, coleopteres, coquilles, oiseaux, co-

libris, mammiferes. cocons etc. Importes directement

du Venezuela. J'ofFre principalement des lepidopteres

en papillotes non deuomm^s en lots d'origine ga-

rantis sans aucune sülection et contenant toujours de

tres belles variet^s ä prix moderes.

Boursey, Villa Jeanne,

ä la Barre-Deuil (S.etO.), France.

Ornithoptera ! Orniih. zalmoxis , Stk. Mk. 2.75,

hecuba Paar 8.50, pegasus Paar G Mk., cassandra

Paar 13.50, cerberus Paar 3 Mk., aeacus Stk. 2 Mk.,

flavicollis Stk. l.GO, brookeaua var. albescens Stk.

5 Mk., urvilliana Paar 24 Mk., papuana Stk. 1.80.

Ferner die herrlich blauen Papilio callinicos, Stk. 6 50,

telegonus Stk. 6 Mk., medou 3.50, pandion 1.80,

gigon 85 Pfg., gundlachianus Stk. 6.50, sowie viele

andere hervorragende Arten. Alles I. Qualität. Aus-
Wahlsendung bereitwilligst.

Richard Schmiedel, ZwicVau-S, Moritzstr. 87.

Feine Käfer. Chrysocaralnis oiympiae 4 Mk.,

Chrysocarabus oiympiae, 1. lediert, 6 Mk., Chryso-

carabus solieri ab. clairei 14 Mk., Ischnocarabus

bessarabicus 4 Mk., Heterocarabus marietti 6 Mk.,

Oxycarabus saphyrinus v. pirithous 6 Mk., Holochelus

subseriatus 3 Mk., Julodis artneniaca 4 Mk., Dicerca

moesta 2 Mk., Steraspis squamosa 75 Pfg., Saperda

similis 2 Mk.
Ernst A. Böttcher, Naturalien u. Lehrmitteianstalt,

Berlin C. 2, Brüderstr. 15. 57

Eigentum, Verla«: u. Expedition t. Fritz RUbl's Erben in Zürich V. — Redaktion

:

[1. — Druok T. Jaoques Bollmonn, Unterer MülüeBteg, Zürich.
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